

РЕЦЕНЗИЯ

на программу внеурочной деятельности «Баскетбол для самых маленьких» учителя физической культуры МБОУ ООШ № 22

Красноармейского района Краснодарского края

Шамары Виталия Александровича.

Программа внеурочной деятельности по баскетболу учителя физической культуры Шамары В. А. рассчитана на детей младшего школьного возраста (7-12 лет). Срок реализации – четыре года. Количество страниц – 58.

Автор акцентирует внимание на том, что программа направлена на создание условий и формирование у учащихся начальной школы основ здорового образа жизни, развитие интереса к спортивным играм, развитие творческой самостоятельности, направленных на укрепление и сохранение здоровья, развитие и совершенствование физических качеств обучающихся, что так актуально для современной школы нашего общества. Она способствует развитию индивидуальной траектории образования каждого обучающегося, соответствует требованиям ФГОС НОО.

Актуальность данной программы обусловлена тем, что она позволяет устранить противоречия между требованиями программы и потребностями обучающихся в дополнительном физическом и спортивном развитии, углублённом изучении приёмов, техники, правил игры в баскетбол и применении полученных знаний, навыков и умений на практике.

Педагогическая целесообразность данной программы внеурочной деятельности обусловлена важностью создания условий для формирования у младших школьников коммуникативных и здоровьесберегающих навыков, которые необходимы для успешного интеллектуального и физического развития ребенка. Основной целью программы является воспитание физически крепкого, выносливого и здорового поколения, способного вести здоровый образ жизни и использовать ценности игры в баскетбол для самовоспитания, саморазвития и самореализации.

Данная программа направлена не только на физическое развитие, программа развивает эмоциональную сферу, воспитывает нравственные качества, развивает дружеские и товарищеские отношения, сплочённость, честность, взаимовыручку коллектизм. Осуществляется знакомство обучающихся начальной школы с элементами, правилами и историей возникновения спортивной игры «Баскетбол».

Программа «Баскетбол для самых маленьких» имеет спортивно-оздоровительную направленность и представляет собой вариант программы организации внеурочной деятельности младших школьников. Она обеспечивает развитие физических, спортивных, интеллектуальных, творческих способностей, необходимых для дальнейшей самореализации и формирования личности ребенка, позволяет ему проявить себя, преодолеть

слабо развитый физический барьер, выявить и развивать свой физический и спортивный потенциал.

С целью развития физических способностей обучающихся и формирования универсальных учебных действий в программе предусмотрено значительное увеличение активных форм работы, направленных на вовлечение учащихся в динамичную деятельность, на обеспечение понимания особенностей техники и правил игры в баскетбол, развитие выносливости, скорости, силы, ловкости и быстроты, приобретение практических навыков самостоятельной деятельности.

По спортивно-оздоровительному направлению обучение ведется в трёх формах: индивидуальная, групповая и массовая работа (отработка определённых приёмов техники ведения мяча, эстафеты, дружеские встречи, игры). Во время занятий осуществляется индивидуальный и дифференцированный подход к детям. В программе прописаны универсальные учебные действия (личностные, метапредметные и предметные результаты освоения курса), которыми должны овладеть обучающиеся в результате изучения курса «Баскетбол для самых маленьких».

С целью достижения качественных результатов учебный процесс оснащен современными спортивными и техническими средствами, что, в свою очередь, вызывает положительные эмоции у обучающихся и создает условия для успешной деятельности каждого ребенка.

Программа внеурочной деятельности по спортивно-оздоровительному направлению «Баскетбол для самых маленьких» может быть рекомендована для использования учителями начальных классов, руководителями спортивных секций при организации внеурочной деятельности младших школьников.

Рецензент:

кандидат психологических наук,
доцент кафедры профессиональной педагогики,
психологии и физической культуры
филиала ФГБОУ ВО «КубГУ»
в г. Славянске-на-Кубани



Л. В. Колодина

Годчик Камилла Сергеевна
специалист СК
14.09.2023г.